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Την εορτή του Παναγίου Πνεύματος ο Πατριάρχης
Ιεροσολύμων Θεόφιλος προέστη της Θείας
Λειτουργίας στη Ρωσική Εκκλησιαστική Αποστολή
στην Ιερουσαλήμ 

Στις 9 Ιουνίου 2025, εορτή του Παναγίου Πνεύματος, η οποία τιμάται ως η κεντρική πανήγυρη της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Αγίας
Πόλεως Ιερουσαλήμ και πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄ προέστη της Θείας Μυσταγωγίας στον
ιερό ναό της Αγίας Τριάδος στην Αποστολή. 

Επίσης συλλειτούργησαν ιεράρχες της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, οι μητροπολίτες Ναζαρέτ Κυριακός,
Καπιτωλιάδος Ησύχιος και Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου αρχιεπίσκοπος Γέρων
Κωνσταντίνης Αρίσταρχος, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην
Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτης Βασσιανός Ζμέεφ, ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας αρχιμανδρίτης Ρωμανός
Κρασόφσκι, ελληνόφωνοι και αραβόφωνοι κληρικοί του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και ιερωμένοι
προσκυνητές από τη Γεωργία. 



Ακόμη παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ισραήλ Α.
Βίκτοροφ, ο πρέσβης της Λευκορωσίας στην Ιερουσαλήμ Γ. Γιαροσέβιτς, ο γενικός πρόξενος της
Ελλάδος στην Ιερουσαλήμ Δ. Αγγελοσόπουλος, η καθηγουμένη της ιεράς μονής της Αναλήψεως
του Κυρίου στο Όρος των Ελαιών μοναχή Ιουδίθ Ζαστάφσκαγια με αδελφές, ρωσόφωνοι πιστοί της
Αγίας Πόλεως και των περιχώρων, προσκυνητές από κάθε γωνιά της Αγίας Γης. 

Η ακολουθία τελέσθηκε στην εκκλησιαστική σλαβονική, την ελληνική, τη ρουμανική και τη
γεωργιανή γλώσσα, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. Τους
λειτουργικούς ύμνους απέδωσε η χορωδία των μοναζουσών της ιεράς γυναικείας μονής της
Ορεινής στο Αΐν Καρέμ. 

Μετά την απόλυση της Θείας Συνάξεως ο Πατριάρχης Θεόφιλος προσφώνησε τον επικεφαλής της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ αρχιμανδρίτη Βασσιανό και τους
συνελθόντες στο ιερό ναό της Αγίας Τριάδος προσκυνητές. Αντιφωνώντας ο αρχιμανδρίτης
Βασσιανός ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο για την κοινή προσευχή στο ναό της Αποστολής και την
πολυετή και καρποφόρα υποστήριξη της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην επιτέλεση του
έργου της. Ακολούθησε η ανταλλαγή ενθυμίων μεταξύ του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Θεοφίλου και
του αρχιμανδρίτη Βασσιανού. 

Στη συνέχεια ιεράρχες και κληρικοί, ορθόδοξοι μονάζοντες των Αγίων Τόπων, προσκυνητές από
τις σλαβικές χώρες, οι οποίοι κατέφθασαν για να συμμετάχουν στην πανήγυρη της Ρωσικής
Εκκλησιαστικής Αποστολής, κατευθύνθηκαν από το ιερό ναό Αγίας Τριάδος στο κτήριο της
διοίκησης της Αποστολής, όπου παρετέθη η επίσημη δεξίωση προς τιμήν της εορτής του Παναγίου
Πνεύματος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93321/
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